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CITTÁ DI SORSO 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Verbale generale della seduta in data 23.12.2009  
 

Comprensivo della trascrizione degli interventi dei Sigg. Consiglieri 
 

L’anno duemilanove, addì ventitré del mese di dicembre, alle ore 10.00, in Sorso e nella sala delle 
adunanze della Casa Comunale. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del Consiglio con avvisi in 
iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio 
Comunale, in seduta straordinaria di prima convocazione,  per discutere e deliberare intorno al seguente Ordine 
del Giorno:  

1. Lettura e approvazione verbali della seduta precedente;  
2. Regolamento per la concessione di contributi a sostegno dell’attività sportiva; 
3. Auguri Natalizi. 

 
L’appello nominale di prima adunanza viene effettuato alle ore 10,45 a cura del Segretario Generale Dr. 

Antonino Puledda all’uopo autorizzato dal Sig. Presidente del Consiglio, Francesco Sechi. All’esito dell’appello 
nominale risultano presenti n. 18  Consiglieri su 21 assegnati:  

 

 P A  P A 
Morghen dr. Giuseppe   X Sias Giacomino X  
Sechi Francesco  X  Foddai Maria Antonietta X  
Peru dr. On.le Antonello  X Cappai Dr. Alberto X  
Pilo geom. Giuseppe X  Donaggio  geom. Giulio Antonio X  
Pulino rag. Giovanna Maria X  Sanna Dr. Nicola X  
Cattari Giuseppe Giovanni Maria X  Santoni dr. Antonio   X 
Demelas Dr. Giuseppe X  Peru Dr. Marcello X  
Vacca Mauro X  Delrio Paolo X  
Delogu rag. Agostino X     
Sanna Gian Paolo X     
Cuccureddu rag. Domenico  X     
Macciocu Prof. Luigi X  TOTALE P A 
Pinna Luigi X   18 3 

Risultano assenti il Sig. Sindaco e n. 2 Consiglieri: Peru A., Santoni A.  
 
Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Sig. 

Francesco Sechi, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, con la partecipazione del 
Segretario Generale, Dr. Antonino Puledda, coadiuvato dal Vice Segretario Generale Dr. Pietro Nurra.  

Partecipa altresì la D.ssa Simonetta Pietri in qualità di Assessore Comunale esterno.  
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 Punto 1 all'O.d.g.: Lettura e approvazione verbali delle  sedute precedenti 
 

Il Sig. Presidente dà lettura degli argomenti inerenti i verbali delle sedute precedenti, contrassegnati dal n. 44 
al n. 52.  

Previo accertamento della mancata sussistenza di richieste di intervento da parte dei Sigg. Consiglieri,  il 
Presidente dichiara aperta la votazione, che avviene per alzata di mano e  riporta il seguente esito:  

 
CONSIGLIERI 
PRESENTI  

18 CONSIGLIERI 
ASSENTI  

3 Sindaco, 
Peru A., 
Santoni 
A. 

CONSIGLIERI VOTANTI   18  
VOTI FAVOREVOLI  18 
VOTI CONTRARI  0 
ASTENUTI  0  

 
Sulla base del descritto esito di votazione  il Presidente  dichiara approvato il punto 1 all’O.d.G. con 18 voti 

favorevoli; n. 0 voti contrari;  n. 0 astenuto.    
 
Punto 2 all'O.d.g.: Regolamento per la concessione di contributi a sostegno dell’attività sportiva. 
 
Il Presidente del Consiglio chiama il punto 2 all’o.d.g. e cede la parola all’Assessore competente Dott.ssa 

Simonetta Pietri per l’illustrazione della pratica in trattazione.  
- L’Assessore Simonetta Dott.ssa Pietri, dopo i saluti di rito, evidenzia l’importanza del Regolamento per 

il settore dello sport. Precisa come  il Regolamento sia stato adottato da tempo;  si è però reso necessario 
apportare delle modifiche per adeguarlo alle nuove e mutate esigenze del settore. Le modifiche riguardano 
gli artt. 6 e 7. In particolare l’art. 7 è stato completamente riscritto prevedendo dei parametri ai quali fare 
riferimento per la determinazione del punteggio per l’attribuzione dei contributi da elargire alle società 
sportive. Procede quindi alla lettura testuale del artt. 6 e 7 del Regolamento, come in atti.  

- Chiede e ottiene di intervenire il Consigliere Maria Antonietta Foddai la quale  rimarca l’importanza 
della pratica dello sport per il benessere psichico e fisico dei ragazzi e degli adulti, e della funzione di 
aggregazione sociale che esplica; sostiene la fondamentale importanza del Regolamento oggetto di 
discussione. Esalta il lavoro svolto dalle società sportive che operano senza fini di lucro e per le quali è di 
vitale importanza il contributo che viene loro riconosciuto dall’Amministrazione Comunale sulla base del 
Regolamento; è basilare l’art. 7 così come novellato, anche se a detta del Consigliere, risulta piuttosto 
macchinoso  e di difficile applicazione. Invita i Consiglieri a riflettere sul fatto che tra i parametri elencati 
nell’art. 7 non sono presi in considerazione ai fini dell’attribuzione di punteggio gli atleti tesserati, 
residenti e non, di età superiore ai 25 anni. Ritiene che la mancata previsione di un punteggio, anche 
minimo, alle società sportive per gli atleti tesserati di età superiore ai 25 anni, sia una discriminazione da 
superare. Suggerisce al Consiglio di riflettere su questo punto. In particolare propone: 1- Prevedere 
l’attribuzione di  un punteggio  per ogni atleta tesserato di età superiore ai 25 anni; 2 – Procedere tra un 
anno alla verifica degli effetti dal Regolamento ed eventualmente apportare le opportune modifiche. 

- Ricevutane facoltà  interviene brevemente  l’Assessore Simonetta Dott.ssa Pietri, la quale fa presente al 
Consigliere Maria Antonietta Foddai che la stessa ha partecipato ai lavori della Commissione Consiliare 
che ha licenziato il Regolamento così come è approdato in Consiglio. Assicura al Consigliere Foddai che 
dopo un anno è più che fisiologico procedere alla verifica degli effetti prodotti dal Regolamento.   

- Chiede e ottiene di intervenire l’Assessore Demelas Dott. Fabrizio. L’Assessore fa presente che risulta 
difficile apportare delle modifiche ad un Regolamento in sede Consiliare, considerato che occorre 
conoscere il documento nella sua integrità. Inoltre ritiene che la sede naturale per proporre modifiche ed 
integrazioni ad un Regolamento sia quella   dei lavori della commissione consiliare all’uopo convocata. 
Ritiene pertanto difficile da parte sua sostenere la proposta di modifica avanzata dal consigliere Foddai in 
sede Consiliare, in quanto non ha contezza delle ripercussioni che avrà tale modifica sull’intero 
documento.   

- Ottenutane facoltà interviene il Consigliere Macciocu Prof. Luigi, il quale rimarca la ratio del 
Regolamento teso a preferire il lavoro svolto dalle società a favore dei più giovani, senza per questo 
penalizzare le società che hanno tra tesserati atleti di età superiore ai 25 anni. In prosecuzione specifica di 
non condividere il giudizio espresso dal Consigliere Foddai sulla macchinosità dell’art. 7 del 
Regolamento, considerato che è il frutto del lavoro collegiale svolto in commissione da tutti i commissari.  
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- Chiede e ottiene di intervenire ancora  il Consigliere Maria Antonietta Foddai, la quale ammette che la 
proposta di integrazione scaturisce da una sua riflessione successiva alla chiusura dei lavori in 
commissione, sollecitata anche da addetti ai lavori. Ritiene che l’integrazione proposta colmi una lacuna, 
ossia la mancata previsione di un punteggio per atleti tesserati di età superiore ai 25 anni. Ritiene tale 
integrazione lineare  e tale da non produrre effetti a cascata sull’intero documento. Pensa quindi che la 
proposta sia degna di considerazione anche se non proposta e discussa in Commissione. Insiste sul fatto 
che la proposta di integrazione venga messa ai voti. 

- Chiede e ottiene di ulteriormente  intervenire l’Assessore Simonetta Dott.ssa Pietri, la quale assicura che 
l’Amministrazione non è insensibile alla presenza nelle società sportive di atleti tesserati di età superiore 
ai 25 anni. Elenca a sostegno di questa affermazione una serie di attività alle quali hanno partecipato solo 
giovani ultra venticinquenni. Difende il Regolamento escludendo che sia macchinoso. Sostiene invece che 
dia regolarità alle procedure da seguire per l’assegnazione dei contributi alle società sportive. E’ certa che 
la proposta fatta possa essere valutata tra un anno in sede di monitoraggio degli effetti prodotti da 
Regolamento. 

- Autorizzato dal Presidente interviene  il Consigliere Sanna Dott. Nicola il quale tiene a precisare che non 
si è messa in discussione la sensibilità dell’Amministrazione ma piuttosto il contenuto di una parte del 
Regolamento, che è uno strumento tecnico. Invita i Consiglieri a prendere in considerazione la proposta 
avanzata dal Consigliere Foddai. E’ importante - a detta del Consigliere -  che il Consiglio si esprima 
anche sulle sugli emendamenti proposti in fase di dibattito in Consiglio. Riconosce che la maggioranza 
abbia piena facoltà di accoglierli o respingerli. 

- Chiede e ottiene di intervenire ancora l’Assessore Demelas Dott. Fabrizio il quale precisa che la 
maggioranza è in grado di assumersi ogni responsabilità per le scelte fatte ed è in grado di pronunciarsi su 
qualsiasi proposta. Per chiarezza - prosegue -rimarca che il Regolamento premia soprattutto le società che 
coinvolgono i ragazzi. Sulla base del Regolamento i contributi alle società sportive sono assegnati per il 
60% in applicazione dell’art. 7 e per il restante 40% discrezionalmente dalla Giunta. Pertanto le società 
che hanno tra i tesserati atleti di età inferiore ai 25 anni avranno riconosciuto in termini di contributi il loro 
impegno per i giovani, in  linea con la ratio del Regolamento stesso.  Difende pertanto la scelta fatta dalla  
maggioranza  di prestare attenzione per le società che si occupano soprattutto dei giovani. 

- Ricevutane facoltà interviene  il Consigliere Mauro Vacca, il quale condivide la scelta fatta con il 
Regolamento di prestare maggiore attenzione alle società sportive che annoverano tra gli iscritti i ragazzi 
in età scolare. Sarà l’Amministrazione a tenere conto delle società che hanno tra gli iscritti atleti di età 
superiore ai 25 anni in sede di assegnazione discrezionale dei contributi.  

Chiede e ottiene di intervenire il Consigliere Giacomino Sias, il quale chiede di mettere per iscritto 
l’emendamento proposto dal Consigliere Foddai prima di procedere alla votazione.  
 
 Alle ore 11,20 la seduta viene sospesa dal Presidente al fine di consentire la trascrizione dell’emendamento 
presentato dal gruppo  PD. 
 
Alla ripresa dei lavori, avvenuta alle ore 11,26, Il Presidente del Consiglio  procede alla lettura del seguente  
emendamento all’art. 7 del Regolamento per la concessione di contributi a sostegno dell’attività sportiva 
proposto dal Gruppo Consiliare del Partito Democratico: “ per ogni atleta tesserato che abbia compiuto 25 
anni e che sia residente = punti 0,50  - per ogni atleta tesserato che abbia compiuto 25 anni non residente = 
punti 0,25”; 

 
 Il Presidente dichiara quindi aperta la votazione sulla descritta proposta di emendamento, che avviene per 
alzata di mano e  riporta il seguente esito: 
 

CONSIGLIERI 
PRESENTI  

17 CONSIGLIERI 
ASSENTI  

4 Sindaco, 
Peru A., 
Delogu, 
Santoni  

CONSIGLIERI VOTANTI   17  
VOTI FAVOREVOLI  3 
VOTI CONTRARI  10 
ASTENUTI  4  Sechi, Cappai, Delrio, Peru M. 

 
 Il Presidente del Consiglio, visto l’esito della votazione, dichiara respinto il descritto emendamento all’art. 7 
del Regolamento per la concessione di contributi a sostegno dell’attività sportiva. 
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 Il Presidente del Consiglio, prima di mettere il votazione il Regolamento per la concessione di contributi a 
sostegno dell’attività sportiva, previo accertamento della mancata sussistenza di altre richieste di intervento da parte 
dei Sigg. Consiglieri, invita alle dichiarazioni di voto. 
 Chiede ed ottiene di intervenire per dichiarazione di voto il Consigliere Maria Antonietta Foddai, la quale, 
preannuncia il voto di astensione del gruppo del Partito democratico, ed esprime la propria insoddisfazione per l’esito 
della votazione, in quanto la maggioranza non ha tenuto conto del contenuto dell’emendamento volto a riconoscere 
punteggio alle società che hanno tra gli iscritti atleti di età superiore ai 25 anni.  
 Avutane facoltà interviene  per dichiarazione di voto il Consigliere Cuccureddu  Domenico, il quale 
ribadisce che la scelta dell’Amministrazione di premiare le società sportive che hanno tra gli iscritti ragazzi, così come 
stabilito in sede di commissione consiliare, è condivisibile e da sostenere con forza. Preannuncia pertanto il voto 
favorevole del gruppo. 
  
 Il Presidente del Consiglio accertata la mancata sussistenza di ulteriori richieste di intervento per 
dichiarazioni di voto,  dichiara aperta la votazione, che avviene per alzata di mano e  riporta il seguente esito: 

 
CONSIGLIERI 
PRESENTI  

18 CONSIGLIERI 
ASSENTI  

3 Sindaco, 
Peru A., 
Santoni  

CONSIGLIERI VOTANTI   18  
VOTI FAVOREVOLI  15 
VOTI CONTRARI  0 
ASTENUTI  3  Foddai - Sanna - Donaggio  

 
 Il Presidente mette in votazione la deliberazione per la immediata eseguibilità con il medesimo esito risultante 
dal prospetto che precede. 

 
Sulla base del descritto esito di votazione il Presidente dichiara approvato a maggioranza (15  favorevoli 

– 3 astenuti)  il punto 2 all’O.d.G.. La deliberazione, in forza di analoga  votazione a maggioranza dei Sigg. 
Consiglieri, è munita del prescritto dispositivo per la sua immediata eseguibilità. 

 
Punto 3 all'O.d.g.: Auguri Natalizi.  
 
Il Presidente del Consiglio comunica ai presenti che i lavori sono aggiornati per il giorno successivo alle ore 

10.00 per consentire a tutta l’Amministrazione lo scambio dei consueti auguri Natalizi con i dipendenti, le autorità 
civili, militari e i rappresentanti delle Associazioni di volontariato invitate per l’occasione. 
 
   
  La seduta è tolta alle ore 11,45. 
 
        Il Segretario Generale  
        Dr. Antonino Puledda  
 Il Presidente del Consiglio Comunale                
  Francesco Sechi                                          
                       

 
 
 
 
 

 
 

Il presente verbale è stato predisposto sulla base della trascrizione della audio-registrazione della seduta in 
epigrafe, curata della dipendente del Servizio Affari Generali Dr. Avv. Maria Grazia Runchina con la supervisione del 
Segretario Generale.  

 


